

# 贝雷帽+摩托车 当年女警巡逻队好飒



今年第25个中国记者节期间,早报策划了“一日换岗”体验,其中一名记者在泉州市公安局鲤城分局体验当一名女警巡逻队队员。这支女警巡逻队成立于2023年8月,主要任务是在鲤城西街值守警备站和路面巡逻,成为古城的一抹靓丽“警”色。但你知道吗?早在1997年,古城便有了全省第一支女警巡逻队,当时女警们头戴贝雷帽,骑着摩托车,英姿飒爽。日前,记者走访了当年巡逻队的两名队员,听她们讲一讲当年的故事。

■融媒体记者 陈玲红 实习生 沈宇宁 通讯员 黄嘉泽



## 1 军事化训练一个月 全省首支女警巡逻队出街

“当时大连有骑马的骑警巡逻,能配合交警和刑警快速做出反应,分局的领导受到启发,认为这种配合非常必要,于是组建了福建省第一支女警巡逻队。”刚刚退休的郑瑞芬,当时33岁,是巡逻队的副指导员,她回忆当时组建女警巡逻队主要考虑到可以发挥女性的耐心、细心和责任心。“因为我们的主要工作是街面巡逻和配合接处警,当时在中山路和文化宫一带商贩和娱乐场所很多,商贩间、顾客间的矛盾,让女性来处理会更柔和一些。”郑瑞芬介绍,当时加上队长共有11人,除了她和队长外,其余9人均为警校刚刚毕业。

“拉到部队去封闭训练了一个

月,当时正值暑假,天气最热的时候,纪律、列队、技能、格斗,所有的项目都要训练,还有20天的专门强化训练。”郑瑞芬回忆,训练回来后每个姑娘都黢黑黢黑的。为了方便巡逻和执勤,当时局里配备的是大功率摩托车,虽然队员们都没骑过,不过因为都会骑女式摩托车,所以上手都很快。

“当时流行的是贝雷帽,非常时尚,穿上警服再骑上摩托车,真的非常飒。”郑瑞芬介绍,巡逻队的任务是在中山中路、庄府巷、文化宫及周边区域治安巡逻,后来也在文化宫门口设立女警岗亭,队员们需要轮班执勤。

## 2 为看女警英姿男子追尾 小案快处获群众点赞

1997年8月9日,全省第一支女警巡警队——泉州市公安局巡警直属大队女子巡警中队正式成立并上街巡查执勤。

“有一个画面我到现在还印象深刻,当时我和另一个队员骑摩托车到涂门街的岗亭,车刚停下来就看到前面有个男的也是骑摩托车,一直回头看我们,结果就和前面的车追尾了。”今年46岁的黄舒畅当时仅19岁,她说当时只觉得很逗,后来回想起来才觉得实在危险。她介绍,当时有五辆摩托车,早上大家一起从局里出发,然后分散到各方位去,“五车齐发的场面真的很好看,回头率非常高”。

“主要是做街面巡逻、大型活动的安保工作、岗亭执勤等。”黄舒畅表示,当时处理的案件虽都是诸如夫妻矛盾、突发急症、邻里吵架、小偷小摸

之类的琐事,但对于刚刚走上警察岗位的她们来说,却是最好的历练。

有一次队员欧阳夏瑾和黄丽宾巡逻至东街路段,接到群众报称有一男青年偷窃一部女式自行车正逃往第三巷内。两名队员立即赶往现场,在附近群众的协助下,当场抓获嫌疑人。后经审讯,嫌疑人当时撬开锁后,正准备骑车逃走被群众发现。好在女巡警快速出击,抓获嫌疑人并追回车辆。“当时车主到中队来取车时,非常激动连连道谢,他估计也没想到能追回来,最后说了句‘女警,好样的!’我到现在都记得,这对当时的女警来说,很受鼓舞。”黄舒畅说。

据了解,两三年后,女警巡逻队合并到当时的泉州市公安局巡警大队,继续为泉州的治安工作保驾护航。

## 银发志愿者携小学生慰问社区老人

早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员吴晶 文/图)为弘扬中华传统美德,营造尊老、敬老、爱老、助老的良好风尚,11月16日,鲤城区鲤中街道清正社区的银发志愿者在稻草人公益团队支持下,携手泉州实验小学的志愿者们,共同开展了今年第7场爱心慰问走访活动。

当天,参与活动的一行人带着精心准备的米、面、营养品、保温瓶等慰问品,逐一入户走访了11位社区老人。每到一处,志愿者都与老人们亲切交谈,详细了解他们的身体状况和生活情况,耐心倾听他们的需求和困难并做记录,为今后更有针对性地开展帮扶工作打下基础。小学生志愿者

们也主动陪爷爷奶奶们谈心解闷,并送上真挚的祝福和关怀。

此次慰问活动不仅为这些老人们送去了物质上的关怀,更给他们带来了精神上的慰藉。未来,清正社区将继续携手各方力量,更好地开展丰富多样的志愿服务,常态化做好联系交流、走访慰问、真帮实扶等暖心关爱活动。



## 政银携手推进城市房地产融资协调机制落地

今年年初,住房城乡建设部和金融监管总局联合印发《关于建立城市房地产融资协调机制的通知》,旨在更加精准支持房地产项目合理融资需求,促进房地产市场平稳健康发展。兴业银行泉州分行积极响应,在泉州金融监管分局、泉州市住房和城乡建设局指导下,全力推动城市房地产融

资协调机制的落地实施。

城市房地产融资协调机制是紧密结合我国房地产市场实际的一项探索和创新,对于稳妥化解风险、稳定居民预期、提振市场信心具有重要意义。为确保房地产融资协调机制的高效运行,兴业银行泉州分行第一时间成立由“一把手”担任组长的城市房地产融资协调机制专项

小组,明确职责分工及作业机制,确保每项工作“件件有着落、事事有回应”。

根据房地产融资协调机制的工作要求,兴业银行泉州分行通过政银企三方高效沟通交流,共同为晋江某延期交付的房地产项目解决了难点、堵点,并于近期完成全部贷款投放,有力保障了项目的顺利推进,预计该项目

本年内将实现竣工备案验收交付。

下一步,兴业银行泉州分行将继续深化与泉州金融监管分局及泉州市住建局的合作,共同探索更多创新举措,持续强化城市房地产融资协调机制的推进工作,抓好项目落地实施,为促进金融与房地产的良性循环贡献力量,助力泉州市经济社会高质量发展。(连财)